9 класс       Углерод и кремний

1. В каком периоде находится углерод?

1) 3      2) 4        3) 2          4) 5

2. В какой группе находится углерод?

1) 3       2) 4        3) 2           4) 5

3. Какой порядковый номер у углерода? 

1) 6    2) 12             3) 4          4) 2

4. Какова относительная атомная масса у углерода?

1) 12      2) 6            3) 24         4) 4

5. В каком периоде находится кремний?

1) 3      2) 4       3) 2             4) 5

6. В какой группе находится кремний?

1) 3      2) 4        3) 2           4) 5

7. Какой порядковый номер у кремния? 

1) 28      2) 12         3) 14        4) 12

8. Какова относительная атомная масса у кремния?

1) 28        2) 12         3) 14         4) 12

9. Аллотропная модификация углерода – алмаз:

1) твердое, прозрачное, бесцветное, аморфное вещество

2) мягкое, прозрачное, серое, кристаллическое вещество

3) твердое, прозрачное, бесцветное, кристаллическое вещество

4) твердое, непрозрачное, бесцветное, кристаллическое вещество

10. Аллотропная модификация углерода – графит:

1) твердое, прозрачное, бесцветное, аморфное вещество

2) мягкое, непрозрачное, серое, кристаллическое вещество

3) твердое, прозрачное, бесцветное, кристаллическое вещество

4) твердое, непрозрачное, бесцветное, кристаллическое вещество

11. Валентные электроны у углерода:

1) 2 s 2 2 p 2          2) 3 s 2 3p 2                   3) 2 s 2 2 p 4                   4) 2 s 12 p 3
12. Валентные электроны у  кремния:

1) 2 s 2 2 p 2           2) 3 s 2 3p 2                   3) 3 s 2 3 p 4                       4) 3s 13 p 3
13. По какому уравнению нельзя получить углекислый газ:

1) C + H2O =

2) C + O2 =

3) CaCO3 = 

4) CaCO3 + HCl =

14. Какая реакция практически осуществима:

1) CaCO3 + H2О =

2) CaCO3 + NaOH =

3) C + O2 =

4) CaCO3  + K2O = 

15. При фотосинтезе в атмосферу выделяется:

1) O2              2) CO2                  3) H2O             4) N2

16. При добавлении к карбонатам кислот образуется газ:

1) O2               2) CO2                   3) H2O             4) N2

17. Соли угольной кислоты называются:

1) карбонеумы         2) карбиды            3) карбины              4) карбонаты

18. Из следующих утверждений верно лишь то, что углекислый газ:

1) окрашен        2) имеет запах            3) легче воздуха           4) содержится в атмосфере

19. Выберите реакцию, которая неосуществима:

1) SiO2 + NaOH =                      2) SiO2  + CaO =                         

3) SiO2  + K2CO3 =                     4) SiO2   + H2O = 

20. Кремниевая кислота:

1)  слабая, твердая, неактивная

2) слабая, жидкая, неактивная

3)  сильная, твердая, неактивная

4)  сильная, газообразная, активная

21. Какая реакция используется для получения кремниевой кислоты:

1) H2O + SiO2  =

2) Na2SiO3 + HCl = 

3) K2SiO3 + H-OH =

4) H2 + SiO3  =

22. Сокращенное ионное уравнение реакции  2H+  + SiO32- = H2SiO3  соответствует взаимодействию:

1) серной кислоты с силикатом кальция

2) серной кислоты с силикатом натрия

3)  угольной кислоты с силикатом кальция

4)  угольной кислоты с силикатом натрия

23. Оксид кремния - вещество:

1) твердое, цветное, прозрачное

2) твердое, бесцветное, прозрачное

3) мягкое, бесцветное, прозрачное

4)  твердое, бесцветное, непрозрачное

24. Оксид кремния не применяется при производстве:

1) стекла

2) керамических изделий

3) жаропрочных сталей 

4)  топлива

25. Соли кремниевой кислоты называются:

1) кремнеземы

2) кремниаты

3)  силикаты

4)  силициды

